

法万余华侨华人游行“要安全”

我外交部:已要求法切实保障我公民人身安全

新华社巴黎9月4日电 法国万余名华侨华人4日在巴黎市中心共和国广场一带举行以“反暴力要安全”为主题的示威游行,呼吁法国政府切实改善治安。

法国警方公布的数据显示,这次示威游行约有1.5万名华侨华人参加,是自2012年总统奥朗德上任以来,旅法华人为呼吁改善治安而开展的最大规模示威游行。

在持续3个多小时的游行中,旅法华人秩序井然。在当地华侨华人社团组织下,游行参与者身穿统一制作的服装,用法语呼喊“反暴力”“要安全”等口号,不时还唱起法国国歌《马赛曲》。游行队伍既有在法白手起家的小商品批发商和在超市、餐厅、工厂工作的打工者,也有赴法求学的留学生和在跨国企业、银行等机构工作的管理人员。

巴黎所在的法兰西岛大区议会主席佩克雷、93省议会主席特鲁

塞尔等法国政界人士也到现场声援,还有一些其他族裔民众主动加入游行队伍,法新社、《世界报》等法国主流媒体均对游行进行报道。

今年以来,在巴黎近郊部分治安较差地区,华侨华人遭遇暴力袭击事件屡屡发生且呈愈演愈烈之势。8月7日,旅法华侨张朝林在巴黎北郊奥贝维尔耶市中心遭3名歹徒殴打劫抢,头部受重伤后不治身亡,引发华人社区一致愤慨。

本报特稿 中国外交部发言人华春莹5日在给俄罗斯卫星新闻通讯社的回复中表示,中国已要求法国采取有效措施,切实保障在法中国公民人身安全。

华春莹表示,中国政府一贯高度重视维护海外中国公民和机构的安全和合法权益。有关事件发生后,中国高度重视,要求法国尽快查明真相、惩治凶手,并采取有效措施,切实保障在法中国公民人身安全。



法国华侨华人游行现场

图CFP

法国华人“反暴力要安全”万人游行4日结束,而华人的维权之路也许才刚刚开始。

毋庸讳言,不能希望凭借一次大游行,法国治安状况就有所好转。但是,法国华人发出了自己的声音,震撼了法国社会,必然会带来一些积极的转变。游行前,法国内政部长就已经会见赴法93省敏感街区代表,并且将前往93省敏感街区考察。华人维权中心负责人透露,增加安装监控摄像的工作马上开始。

用“会闹的孩子有奶吃”来形容法国争取权利的现状,再合适不过

了。法国企业或机构,只要自己的“奶酪”被动了,“一言不合就抗议”。经常罢工的法国航空公司的员工福利已经是“人间天堂”;工资高,家人出行享受低价机票,机场免税店购物可优惠等等。但是,一旦他们的收入或工作时间稍有改变,马上罢工。怎么办?政府发糖呗。

同样是移民,其他族群努力争取来的权益,我们华人几乎从来没有去要过。这也许就是为什么法国

的清真寺、犹太寺一个接一个建,而我们华人想建个中华牌楼,却多次被政府婉拒的原因。

华人族群的愿望是:我们不需要政府发糖,只是希望不法分子不要抢我们的糖。这个糖,就是我们的平安和发展。问题是,在法国,你不要糖,别人就要抢你的糖。长期以来华人埋头苦干,从来不去争取什么,这次游行如果能够改变这样的状况,也算是一次不小的变化。

这次游行主要是针对法国治安不靖,而法国治安不靖的深层原因,是历史遗留的移民问题没有得到好的解决,产生大量“问题移民”。这些“问题移民”以及他们的后代,成了法国治安的“潘多拉盒子”。

法国华人对当地经济与文化发展的贡献是有目共睹的,也得到法国政府和民众认可。但是,他们的勤劳所得成了“问题移民”的“猎物”。希望这次游行能让法国政府看到这

个问题,并拿出有效解决方案。

华人无数次成为抢劫袭击目标,与不少人不报案有关。虽然中国驻法大使馆多次提醒,但是由于工作紧张或感到报案没用等原因,让很多歹徒逍遥法外。现在,在法国93省华人维权中心等协会推动下,情况已经好转很多。据说在93省一些法庭,华人报案单已经堆积如山。

法国除了警力不足,对不法歹徒的惩戒力度也不够,特别是对未成年违法几乎束手无策。希望法国政府能够以此为契机,出台类似针对未成年犯罪的有效法案。孔凡

国际时评

维权意识的觉醒

游客看病 美国最贵

新华社上午电 不少人制定旅游计划时首先考虑机票和食宿价格,忽略了旅游期间出现身体不适需要就医的费用,这笔费用有时可不低。英国《每日邮报》4日援引一家医疗保险公司的统计结果报道,美国是游客就医最贵国家,人均医疗费高达1044英镑,可能占用一个人全部旅游预算。

排在第二贵的国家是印度,人均844英镑,相当于当地旅游人均每周预算的9倍。

斯里兰卡是看病最便宜的地方,人均172英镑,约为当地旅游每周开销的三分之一。

第二便宜的是新西兰,人均费用比斯里兰卡贵2英镑。不过,由于在世界卫生组织有关医疗水平排名中位居前列,新西兰是游客就医性价比最高目的地。



韩国汉江人工岛夜景

图C

韩力推“汉江奇迹”申遗

本报特稿 韩国媒体5日报道,韩国政府正在推进将创造“汉江奇迹”的韩国经济发展相关档案和文献列入联合国教科文组织《世界记忆名录》申遗工作。韩国政府计划成立申遗推进委员会,并在本周于首尔举行的国际档案大会上积极宣传。

韩国1962年启动经济开发5年计划,开通国土大动脉“京釜高速公路”,大举建设钢铁厂和多功能大坝,1977年实现出口额100亿美元目标。由此,韩国创造了“汉江奇迹”,30年间年均经济增速超过8%,人均国民收入达1.3万美元以上。

日本开始秋季捕鲸 澳海洋守护者协会称将阻挠

新华社上午电 日本5日开始秋季“科研捕鲸”活动,打算在大约2个月内捕猎至多51头小须鲸。

共同社报道,4艘船5日驶离北海道钏路港,作为日本在西北太平洋“科研捕鲸”活动之一。日本水产厅介绍,这些船只将在钏路港周边90公里海域内进行捕鲸,与去年秋季捕鲸规模基本一致,预计持续至

10月下旬。

海洋守护者协会曾多次在南太平洋海域派船跟踪日本捕鲸船并阻止其猎杀鲸。本周,日本与美国海洋守护者协会达成协议,后者今年将不在南太平洋海域阻挠日本捕鲸船。不过,澳大利亚海洋守护者协会表示,协会美国分支与澳大利亚分支互不干涉,因此澳大利亚仍会设法阻挠日本捕鲸活动。

讣告

母亲李长荣,中共党员,原辽宁省抚顺市第三人民医院内科医生、上海无线电专用机械厂厂医院主任医师,2016年8月31日20时45分在上海市第六人民医院因病逝世,享年82岁。

遵母亲生前遗愿,后事从简,魂归大海。特此感谢相关组织和各位亲朋好友的关心和慰问!

子:张波
长女:张茜 婿:厉志荣
次女:张漫 婿:祁斌 泣告
2016年9月6日

纸质书没“死” 多数美国人仍爱读

最新民调显示很多人读书不拘形式

新华社华盛顿9月5日电 美国日前发布的最新民调显示,与流行观念相反,纸质书不但没“死”,还活得挺好,多数美国人仍会优先选择阅读纸质书。

皮尤研究中心9月发布的最新调查报告显示,在3月7日至4月4日

受访的1520名成年美国人中,65%去年阅读了至少一本纸质书,与2012年调查结果持平。听音频书和阅读电子书的受访者占比分别为14%和28%,均较2012年上升5%。调查发现,很多人读书“不拘一格”,28%受访者兼读电

子书和纸质书,38%受访者只读纸质书,仅6%只读电子书。

皮尤研究中心认为,数年前电子书市场腾飞时,很多人认为纸质书大限将至,但调查结果并非如此。读者希望到哪都有书读,并且不拘哪种形式。